


X² + 16 = 0 

X² = -16

X = ± √-16

X = ± √16 * (-1)

X = ± 4√-1

X = ± 4i

Prova Real: 4i

4i² + 16 = 0

16* (-1) + 16 = 0

-16 + 16 = 0

Logo, 4i é solução.

Prova Real: -4i

(-4i)² + 16 = 0

16* (-1) + 16 = 0

-16 + 16 = 0

Logo, -4i é solução.



Exemplo: Z = 7 – 3i

Re(z) = 7

Im(z) = -3

a = N° Real

b = N° Imaginário



a = -2

-b = 9     b = 9

Adição:

(2 + (-5)) + (4 + 8)i

(2 – 5) + 12i

-3 + 12i

Subtração:

(2 - (-5)) + (4 - 8)i

(2 + 5) + (-4)i

7 - 4i



63 + 35i – 27i – 15i

63 + 8i – 15* (-1)

63 + 8i + 15

78 + 8i

Z = 78 + 8i

* (4 – i)

(4 – i)

28 – 7i – 4i + i²

16 – 4i + 4i – i²

28 – 11i + (-1)

16 – (-1)

27 – 11i

17 

Z = 27 – 11i

17



1) Calcule as seguintes potencias de i: i0, i¹, i², i4, i5, i6, i7, i8, i9, i10, i11, i12. Quantos valores distintos você 

obteve? Que valores são esses?

2) Obtenha o conjunto-solução das seguintes equações:

a) x² - 4x + 5 = 0

b) x² - 2x + 11 = 0

3) Efetue as operações para determinar o valor de A em cada caso:

a) A = (2 + 3i) + (5 – i). b) A = (3 + i)* (-2 – 3i). c) A = (2 + 2i)* (1 – 5i) + (1 + i)².

4) Obtenha o resultado de cada divisão, escrevendo-o na forma algébrica.

a) 4 – 8i                                           c) 9 – i

1 + i                                                  2i

b) 5 – 4i                                          d)   1

2 + i                                                4 – 3i

c) x² - 2x + 50 = 0

d) x² + 6x + 13 = 0



 Os exercícios deverão estar prontos no caderno;

 Não precisa copiar a explicação, se desejar, faça um resumo;

 Não fique com dúvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por 

email: camillamat96@gmail.com.

Bons Estudos!

mailto:camillamat96@gmail.com

